

·上证综指昨日走势图·



昨日国内其他重要指数		
深证成指收盘	10586.62	↑0.52%
三板做市收盘	1152.84	↑0.23%
创业板指收盘	1961.06	↑0.37%

上市公司换手率排名		
名雕股份	76.1元	61.04%
特一药业	34.29元	60.05%
凯中精密	56.85元	55.36%

上市公司成交量排名		
白银有色	15.41元	50.1亿元
印纪传媒	39元	36.2亿元
天山股份	15.69元	35.1亿元

资金流向(两市主力资金净流出159亿元)		
沪市	深市	创业板
净流出	净流出	净流出
55亿元	104亿元	31亿元

两市股票昨日涨跌一览		
上涨:1480家 占比45%	平盘:464家 占比14%	下跌:1333家 占比41%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
道·琼斯	20905.86	-0.04%
纳斯达克	5901.53	0.01%
标准普尔	2373.47	-0.2%
恒生指数	24593.12	0.37%
台湾加权	9972.49	0.6%
日经指数	19455.88	-0.34%

## 易方达联手APG推财务未来规划

北京商报讯(记者 马元月 刘凤茹)易方达基金与欧洲最大的养老金机构APG资产管理公司联合发布消息称，双方计划共同建立“财务未来规划中心”。“财务未来规划中心”将结合双方机构在金融资本市场的实战经验，为投资者和政策部门提供优质的产品和政策推行的建议。

对此，易方达副总裁关秀霞表示，“‘中心’第一步将会重点关注养老领域，并将作为双方市场及两家公司的‘智囊团’，在提供投资决策支持的同时，帮助我们更好地服务于社会和广大投资者”。关于“中心”的设立，APG集团董事长兼CEO Gerard van Olphen表示，“该中心将会为双方在投研方面提供专业支持，帮助投资者规划更好的财务未来和退休生活”。

据了解，APG是欧洲最大的养老金管理公司，也是世界最大的信托管理公司之一。截至2016年底，APG管理规模约为4430亿欧元。荷兰每五个家庭中就有一个接受APG的养老金服务。

## ·股市聚焦·

### 山东墨龙 遭证监会立案调查

山东墨龙3月21日晚间发布公告称，公司于3月21日下午后收到证监会的调查通知书。据了解，因公司涉嫌违反证券法律法规，证监会决定对公司进行立案调查。山东墨龙表示，在立案调查期间，将积极配合中国证监会的调查工作，同时严格按照相关法律法规及监管要求履行信息披露义务，山东墨龙称目前公司总体经营情况正常。

### 安居宝 拟收购道闸广告业务

安居宝3月21日晚间发布公告称，公司拟以自有资金1.24亿元收购涉及郑州、长春、太原、南京、南昌、合肥、东莞、大连、成都、贵阳所在城市的10家区域性道闸广告运营商的道闸广告业务。上述业务收购完成后经营承诺期内，交易对手方将成为公司重要的广告代理合作伙伴。

### 日海通讯 员工持股计划购买股份

日海通讯3月21日晚间发布公告称，3月20日，公司收到北信瑞丰的通知，其管理的北信瑞丰基金日海1号资产管理计划通过二级市场交易累计持有公司股票已达1559.99万股，占公司总股本比例为5%。公司第一期员工持股计划于2016年12月26日成立，设立后委托华润信托管理，北信瑞丰为资产管理人。

### 永和智控 终止重大资产重组

永和智控3月21日晚间发布公告称，由于近期国内证券市场环境、政策等客观情况发生较大变化，标的公司相关方对标的公司对接资本市场的方式产生了不同想法。相关各方认为继续推进此次重大资产重组的条件已不再具备，经各方协商一致决定终止本次重大资产重组事项。

### 万孚生物 定增募资8.45亿元

万孚生物3月21日晚间发布公告称，公司此次非公开发行拟向包括公司实控人之一王继华在内的不超过5名特定投资者发行不超过2000万股，募资8.45亿元，用于万孚生物新生产基地建设项目建设和信息系统升级改造项目。其中，王继华承诺拟认购股份数量不低于本次发行的10%且不超过40%。栏目主持：马元月 刘凤茹

责编 马元月 美编 王飞 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

# 上市公司 Listed company

# 鑫科材料易主 9亿资金成谜

因受累于传统产业，鑫科材料(600255)近几年业绩表现并不乐观，由此，鑫科材料也开始谋求转型，向影视行业进军。如今，公司控股股东也萌生“退意”进行股权转让，交易完成后鑫科材料也将迎来新的控股股东与实控人。然而，对于刚刚成立的受让方而言，股权转让的资金来源令市场充满疑惑的同时也让新实控人的下一步资本运作备受市场关注。

## 船山传媒9亿元入主

鑫科材料3月21日发布关于控股股东签署《股份转让协议书》暨控制权发生变更的提示性公告称，公司实际控制人将发生变更。

据了解，3月11日，鑫科材料发布公告称，因公司实际控制人李非列及飞尚实业集团有限公司正在筹划关于公司实际控制人变动的重大事项，因此，自3月13日起公司股票开始停牌。在停牌一周之后，鑫科材料公布了公司实际控制人股权转让的受让方。据了解，3月20日，鑫科材料控股股东股东东莞湖恒鑫铜业集团有限公司(以下简称“恒鑫集团”)与霍尔果斯船山文化传媒有限公司(以下简称“船山传媒”)签署了《股份转让协议书》，恒鑫集团以协议的方式向船山传媒转让所持有的鑫科材料1.75亿股股份，占鑫科材料股份总数的9.889%。就转让价格而言，经转让方与受让方协商一致，标的股份每股受让价格为5.1元，转让总价款为8.925亿元。交易行情显示，公司在停牌前的收盘股价为4.92元/股，可见此次转让价格较停牌前价格溢价约3.66%。

实际上，在此次协议转让前，恒鑫集团持有鑫科材料股份占公司总股本的13.85%。鑫科材料表示，本次权益变动后，恒鑫集团持有鑫科材料的股份减少为70058255股，占鑫科材料股份总数的比例则变为3.959%。也就是说本次权益变动后恒鑫集团不再是公司控股股东，李非列也不再是公司实际控制人。对此，鑫科材料称，公司控股股东变更为船山传媒，实际控制人变更为冯青青。

查看鑫科材料历史公告可知，恒鑫集团曾在2015年7月分别与自然人梁

## 鑫科材料近三年财务数据一览

时间	营业收入	归属净利润	扣非后归属净利润
2013年	43.79亿元	-5381.39万元	-8317.8万元
2014年	58.92亿元	2613.86万元	-3739.25万元
2015年	57.72亿元	3297.86万元	-6225.2万元

实际上，恒鑫集团所持公司股权目前处于质押状态。2016年9月20日，鑫科材料表示接到恒鑫集团通知，为企业日常经营及调整债务结构，恒鑫集团将所持公司股份2.45亿股占公司总股份的13.84%进行质押。对于本次股权转让支付方式，鑫科材料表示，受让方在签署本协议书之日起两个工作日内，转让7.5亿元，用于解除转让方所持上市公司股份的质押。另外，标的股份质押解除后，转让方和受让方共同配合办理目标股份的过户手续，目标股份过户完成后两个工作日内，受让方应向转让方支付剩余股份受让价款14250万元。

对此，著名经济学家宋清辉表示，结合船山传媒的成立时间以及公司股权转让的时间来看，船山传媒像是特地为受让公司大股东的股份而特设的。

对于船山传媒此次的受让资金来源问题，北京商报记者根据天眼查信息联系到船山传媒法人代表刘源。不过，对方在记者叙述完两遍采访问题之后仍表示听不清。随后，记者再次致电刘源，对方手机来电已关机的语音提示。不过，上海一位不愿具名的私募人士表示，鑫科材料的此次股权转让事项很可能会遇到来自交易所的问询，关于资金来源问题历来是交易所关心的重点。

## 实控人资本运作引关注

实际上鑫科材料近几年的业绩表现并不乐观，因而自2014年开始筹划收购影视公司进行转型，然而转型也并非一帆风顺，而新的实控人下一步的资本运作也备受投资者关注。

财务数据显示，2013年鑫科材料实现的归属净利润为亏损约5381.39万元，同期对应实现的扣非后归属净利润约

为-8317.8万元。面对业绩的亏损，鑫科材料在2014年通过定增募资收购西安梦舟100%股权转型影视行业，西安梦舟也于2015年6月纳入公司合并报表范围。在谈及转型影视的原因时，鑫科材料也曾表示，在传统的铜加工业务板块增长乏力的困境下，公司通过收购西安梦舟，形成铜加工和文化影视业务并举的格局。

实际上，收购影视行业之后，2014-2015年鑫科材料实现的归属净利润分别约为2613.86万元和3297.86万元，业绩存在一定的增长，不过同期对应实现的扣非后归属净利润分别约为-3739.25万元、-6225.2万元，业绩表现仍不乐观。值得一提的是，2015年年报显示，转型产业西安梦舟当期实现的净利润约1.55亿元，由此可见，西安梦舟同期对应实现的净利润对于改善传统产业业绩已处于困境中的鑫科材料而言仍有些力不从心，而在2016年上半年鑫科材料亏损进一步加重。同期实现的归属净利润约为-5952.87万元，亏损金额同比增加约2537.78万元。

与此同时，鑫科材料在转型影视之路上并非一帆风顺。2016年鑫科材料计划通过收购Midnight Investments L.P.的80%出资权益开拓海外影视市场。需要指出的是，为使重组能够更大限度地顺利进行，鑫科材料并未采用发行股份募集资金的方式，而是直接选择现金收购。然而，最终还是因为交易对方未能积极配合作完成相关回复工作，导致重组存在重大不确定性，被迫终止重组。不过，最新业绩预告显示，鑫科材料预计2016年实现净利润1.65亿-2.05亿元，同比增长400%-520%。对于业绩增长的原因，鑫科材料解释为公司影视文化板块业务实现稳定增长。同时，鑫科材料也表示，出售中电鑫龙股份取得的投资收益对公司业绩也产生了一定影响。

针对实控人变更之后，未来公司是否会剥离传统产业主营影视行业等相向问题，北京商报记者致电鑫科材料董事会秘书办公室，不过对方电话一直无人接听。

北京日报记者 马元月 高萍/文

王飞/制表

## L老周侃股 Laozhou talking

# 不炒蓝筹股的三个理由

周科竞

子也是令人难忘。

于是，常听到股友吹嘘，买的那个股票连续三个涨停，又或者哪个股票持股两周翻了一倍。却很少有人说，我买的股票连续三年每年给我现金分红10%，这或许就是人性。缺乏激情，是不炒蓝筹股的理由之一。

从某种意义上说，蓝筹股更多的具有债券的属性，投资者持有蓝筹股必然要比较是持有蓝筹股更好还是持有余额宝更划算。对于厌恶风险的投资者来说，蓝筹股毕竟属于股票，没有固定收益品种可靠。而且现在A股蓝筹股中能够收益超过国债利率的并不多见，可以这样理解，正因为A股蓝筹股没办法媲美固定收益品，于是它们事实上成为了投资者眼中的鸡肋。第二个不炒做蓝筹股的理由是蓝筹股收益达不到预期。

蓝筹股给人踏实的感觉，但是它们真的安全吗？

蓝筹股也有可能出现黑天鹅。中国远洋曾经被ST并

险些暂停上市，华锐风电上市后就让买入的投资者后悔至今，虽然大茅台成为了永远的股王，但是也有宁城老客莫名其妙就退出了历史舞台。

蓝筹股的风险并不比题材股更小，是不炒蓝筹股的第三个理由。于是，投资者只能去炒题材股。不是喜欢整天和朋友吃喝唱，而是家里的老婆并不优秀。

本栏认为，A股市场需要解决的问题不仅仅是打击证券期货违法犯罪，也不仅仅是规范上市公司的种种行为，还有就是提高股票的性价比，即在同等的股价下，增加上市公司的利润水平，又或者是同样的利润水平降低蓝筹股的股价。当然本栏并不希望股价发生下跌，而是希望上市公司通过配股或者向投资者派发认股权证等方式降低投资者的持股成本，以除权的形式降低股价，只有让蓝筹股股价保持在相对低位，才能真正吸引长线买家逗留，这也才是A股稳定的前提条件。

### \*ST昆机涉嫌造假面临退市风险

北京商报讯(记者 彭梦飞)\*ST昆机(600806)3月21日全天一字无量跌停，原因是公司审计机构核查出来的公司可能存在财务造假。对于\*ST昆机来说，目前面临的将不仅仅是被暂停上市风险，甚至面临被终止上市的风险。

因公司2016年度审计过程中发现重要事项未披露，为避免造成公司股价异常波动，\*ST昆机3月20日临时停牌了一天。3月21日公司股价复牌，却公布了第一个利空，公司年报可能涉嫌财务造假。受到这个利空影响，\*ST昆机全天封死跌停板，并只成交了596万元，这也意味着公司股票还将继续跌停。

据\*ST昆机公告，公司利空的具体内容为，在2016年度报告审计过程中，审计人员发现2016年度公司存在存货不实、收入跨期等问题，随即\*ST昆机展开自查，并发现以往年度存货、收入及费用等事项存在涉嫌财务违规的重大问题。

其中问题主要为四个，第一是存货不真实，截至2017年3月19日，\*ST昆机自查发现公司2013-2016年存货不实问题，总计涉及金额约9600万元；第二是费用少计问题，截至2017年3月19日，\*ST昆机自查发现公司在2013-2015年间少计员工内部退休福利费等约3300万元。